

„ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Коми-Пермяцкого Окружного ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета

Подписная цена:

на 1 год 14 р. 40 к.
на 6 мес. 7 р. 20 к.
на 3 мес. 3 р. 60 к.

Цена объявлений:

2 руб. за строку

Lenin tuj vlat

VKP(б) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

ОКТАВ

5 - lun 1935 vo

№ 180 (1210)

Peta 9-at vo

п. Кудымкар, Сверд. области
Коми-Пермяцкого округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

„О советском, хозяйственном и культурном строительстве в Коми-Пермяцком национальном округе за 10 лет его существования“

Заслушав доклад председателя Коми-Пермяцкого окружного Исполкома т. АГИШЕВА о советском, хозяйственном и культурном строительстве в округе за 10 лет его существования, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета констатирует **значительный подъем хозяйства и культуры в округе** в результате практического осуществления ленинско-сталинской национальной политики.

На 1 июня 1935 года коллективизировано 80 проц. бедняцко-средняцких хозяйств; в округе создано 4 МТС; в результате коллективизации и на основе организационно-хозяйственного укрепления колхозов округ из потребляющего превратился в производящий сельско-хозяйственные продукты. Значительно увеличилось использование лесных богатств округа—лесозаготовки с 517 тыс. феметров в 1925 году повысились до 1.113 тыс. феметров в 1934 году; грамотность населения с 17—20 проц. до революции выросла до 90 проц.; введено всеобщее обязательное начальное обучение на родном языке; развивается национальное издательство и национальная литература.

Одновременно с этим Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета указывает Свердловскому областному Исполнительному Комитету и Коми-Пермяцкому окружному Исполкому на значительные недостатки в хозяйственном и культурном строительстве округа: недостаточны темпы прироста скота; медленно развивается лесобработывающая и кустарная промышленность; систематически недовыполняются планы

поставок государству мяса, молока и шерсти, а также финансовый план по округу; дорожное строительство ведется неудовлетворительно, недостаточно развернута подготовка кадров из коренного населения; в совершенно неудовлетворительном состоянии находится организационно-массовая работа советов.

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Предложить Коми-Пермяцкому Окружному Исполнительному Комитету:

а) практическую работу исполкомов и советов округа направить в первую очередь на организационно-хозяйственное укрепление колхозов (правильная организация труда, точный учет трудодней, своевременное распределение доходов и др.) на развитие лесного хозяйства и кустарных промыслов на местном сырье и на работы по благоустройству и оздоровлению быта трудящихся;

б) обеспечить своевременное выполнение колхозниками и единоличниками всех государственных обязательств и поставок;

в) к 1 января 1937 года полностью ликвидировать неграмотность населения и подготовить введение всеобщего обучения в объеме неполной средней школы; усилить подготовку кадров из коренного населения;

г) настойчиво вести борьбу с нарушениями революционной законности в практике местных органов;

д) во всей работе исполкомов и советов округа обеспечить неуклонное и полное осуществление советской демократии; шире

вовлекать актив, особенно из женщин и молодежи коренного населения, в практическую работу советов через секции и депутатские группы.

2. Предложить Свердловскому Областному Исполнительному Комитету:

а) обеспечить дальнейшую механизацию сельского хозяйства округа, завоз скота и строительство скотных дворов в колхозах;

б) помочь Коми-Пермяцкому Исполнительному Комитету полностью и своевременно выполнить в 1935 году планы культурно-бытового, больничного и коммунально-жилищного строительства;

в) усилить направление в округ работников из числа оканчивающих учебные заведения области.

3. Предложить НКЗдраву РСФСР и Свердловскому Областному Исполнительному Комитету обеспечить в текущем году окончание строительства окружной больницы в п. Кудымкаре и послать на постоянную работу в п. Кудымкар врачей из оканчивающих медицинские институты в 1936 году.

4. Предложить Главдортрансу РСФСР и Свердловскому Областному Исполкому в IV квартале текущего года открыть в округе второй дорожный эксплуатационный участок, с использованием на эту цель остатков ассигнований первого полугодия.

5. Поручить Совету Народных Комиссаров РСФСР отпустить Коми-Пермяцкому Окружному Исполкому в текущем году 100.000 р. на достройку и оборудование гостиницы в п. Кудымкаре.

6. Предложить Свердловскому Областному Исполнительному Комитету в контрольных цифрах на 1936 год

обеспечить дальнейший хозяйственный и культурный рост округа, в пределах общих планов развития хозяйства и культуры Свердловской области.

7. Поручить Госплану РСФСР при рассмотрении контрольных цифр на 1936 год:

а) выделить в контрольных цифрах Свердловской области особой графой хозяйственное и культурное строительство Коми-Пермяцкого округа, предусмотрев усиление капиталовложений на развитие местного промышленного, коммунально-жилищного строительства (продолжение строительства дома советов, строительство электростанций, постройки жилых домов, ремонт жилого фонда, благоустройство), усиление дорожного строительства, строительство новых школ, ремонт зданий школ и педагогического техникума, дооборудование типографии с расчетом полного использования ее мощности, окончание строительства учебного здания медицинского техникума;

б) предусмотреть отпуск Коми-Пермяцкому округу в 1936 году двух легковых, одной санитарной и пяти грузовых автомашин.

8) Предложить Центросоюзу предусмотреть в плане 1936 года капитальные вложения на строительство в Коми-Пермяцком округе лавок и технической базы по заготовкам и хлебопечению и усилить в 1936 году автотранспорт потребительской кооперации округа.

9. Предложить Всекопромсовету:

а) отпустить в текущем году необходимые средства на расширение завода „Красный Молот“, на усиление

оборотных средств кустарно-промышленной кооперации округа и на развитие кустарных промыслов, обслуживающих культурно-бытовые нужды населения

б) обеспечить в 1936 году отпуск средств на постройку жилищ для рабочих кустарно-промышленной кооперации и на развитие производства безалкогольных напитков.

10. Просить Наркомзем Союза ССР организовать в Коми-Пермяцком округе в 1936 году одну новую МТС, обеспечить 50 проц. кредитования мероприятий по химизации сельского хозяйства округа и выделить средства на хозяйственное укрепление колхозов, в частности на приобретение передовыми колхозами сельско-хозяйственного инвентаря.

11. Просить Наркомлес СССР организовать в 1935-36 году в Коми-Пермяцком округе три механизированные лесотракторные базы и отпустить леспромпхозам округа 8 автогрузовых машин.

12. Просить Наркомсвязь СССР предусмотреть в контрольных цифрах на 1936 год строительство дома связи в поселке Кудымкаре и отпуск 4-х почтовых машин, провести телефонизацию и радификацию сельских советов округа, переустройство телефонной сети в Кудымкаре и подвеску второго провода на линии Будымкар-Гайны.

За Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета
А. Киселев.

За Секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **Новиков.**

Историческое решение

„Мы приступаем к отмене карточной системы, начиная с хлеба и этим открываем широкую дорогу для развития советской торговли. В новых условиях и по новому торговля и деньги должны служить делу коммунизма.“

И мы можем не сомневаться, что они сослужат нам еще большую пользу. Пусть же послужат они этому делу хорошенько.

Мы идем уверенно вперед, и в этом находит свое выражение правильность политики нашей партии.“

Так закончил свой доклад тов. Молотов „об отмене карточной системы по хлебу“ на ноябрьском пленуме ЦК ВКП(б).

С тех пор прошло меньше года.

А уже сегодня вся страна, весь мир узнает об отмене карточек на все продукты питания.

С 1-го октября прекращается окончательно отпуск продовольственных товаров по карточкам, ликвидируется нормированное снабжение, упраздняются двойные цены, продукты будут продаваться открыто для всех граждан по единым ценам.

Снижение цен на продукты питания воспринято всеми трудящимися нашего округа, как новая крупная победа советского строя, как новое доказательство неустанной заботы партии и правительства, как документ глубочайшей Сталинской заботы о людях.

Две кривые характерны для развития социалистического хозяйства. Кривая неуклонного роста производства и кривая снижения цен, а следовательно, неуклонного роста благосостояния трудящихся.

Советская власть и дальше будет осуществлять неуклонную политику снижения цен, это обеспечивается ростом производства нашей индустрии и сельского хозяйства.

Вторая половина пятилетки, в обстановке еще более быстрого роста ресурсов страны, будет периодом особо значительного снижения цен, периодом невиданного подъема материального благосостояния трудящихся.

Советская торговля вступает в новую полосу своего развития.

Многое теперь в условиях нашего округа будет зависеть от степени организованности торговли Округпотребсоюза, Свердловпшторга и Свердловторга, от умения торгового аппарата безостановочно продвигать к массам потребителей все растущие массы товаров.

Отмена карточной системы по всем продовольственным товарам требует от всех торгующих организаций искоренить остатки распределенческих методов, могущих создать искусственные затруднения в открытой, бескарточной реализации товаров.

Главное внимание нужно сосредоточить на коренном улучшении работы магазинов. Должна быть срочно и значительно расширена сеть магазинов по торговле мясом, рыбой, жирами и другими продуктами.

Открытая торговля требует широко разветвленной сети. Продмаги кооперации и ОРС'ов, где раньше продажа мяса, рыбы, жиров совсем не производилась, должны быть использованы для открытой торговли этими продуктами. В них нужно создать специальные мясорыбные отделения. Нужно переоборудовать торговую сеть, снабдить ее инвентарем, спецодеждой, холодильниками.

Дать потребителю разнообразный ассортимент и высокое качество товаров, уметь дать ему свежий, чистый продукт по его выбору и без толчеи, без очереди, а это прежде всего будет зависеть от кадров магазина. Поэтому нужно подобрать кадры, поднимать их культуру, квалификацию. Так же по иному нужно организовать работу транспорта, который бы обеспечил ежедневный завоз в магазины таких товаров: как мясо, рыба и другие продукты, завоз не того „что причитается“, а что магазин закажет.

Советская торговля вышла на путь развития и подъема. Полная ликвидация карточной системы на продовольствие открывает перед нашей торговлей широчайшие перспективы. Долг работников торговли так улучшить свою работу, чтобы сделать советскую торговлю достойной нашей великой родины. Кудымов.

Хлебозакупом руководить конкретно и оперативно

Сотни колхозов нашего округа, благодаря правильному претворению в жизнь постановлений июньского пленума ЦК ВКП(б) на сегодня полностью рассчитались с государством. По подсчетам правлений колхозов и самих колхозников остаются громадные излишки, которые должны пойти на благоустройстве колхоза и благополучия колхозников. Опыт прошлого года показал громадную активность колхозных масс в продаже хлеба. В нынешнем году колхозники передовых колхозов также с большим подъемом выносят решения о продаже излишков хлеба кооперации.

Если в прошлом году на проданный хлеб колхоз мог приобрести товары исключительно только для общеколхозных нужд, то по другому в нынешнем году. В нынешнем году средства от продажи хлеба должны пойти на покупку разного рода товаров,

как для общеколхозных нужд, так и для нужд колхозников, а также на распределение денег по заработанным колхозниками трудовым.

На лицо все условия для быстрого разворота продажи хлеба кооперации. Однако, в хлебозакуп вступили пока Гайнский район—закуплено 150 цент. и Косинский район—закуплено 50 цент.

В Кудымкарском районе десятки колхозов рассчитались с государством, а пока не закуплено ни одного килограмма. Юсьвинский район также до сих пор не закупил ни одного центнера. Дело хлебозакупа представлено естественному самотеку.

Задача партийных организаций и советов развернуть хлебозакуп также по боевому, как и хлебопоставки. Надо сейчас же развернуть огромную массово-политическую работу среди колхозников, разъяснять колхозникам исторические решения партии и

правительства об отмене карточек, о снижении цен на хлеб, мясо и др. продукты, а также: решения правительства по докладу нашего окрисполкома. Разъяснять, что все эти решения направлены на улучшение материально-бытовых условий трудящихся, что хлебозакуп также направлен на улучшение материально-бытовых условий колхозников. Продавая хлеб кооперации колхоз будет приобретать товары и для колхозников, а кроме того часть вырученных денег пойдет на распределение по трудовым. Каждый колхозник заинтересован в том, чтобы быстрее обмолотить хлеб, продать и вывести в склады заготовлено. Следует только прийти к колхозникам, рассказать и колхозники с радостью примутся за быстрейший обмолот и быстрейшую продажу хлеба.

С. Мелкозеров.

ЊЕЌЪЕЌМ ОЌЕРЕДНОЃ!

Tavoša goda mijan okrug dolzon šetnъ gosudarstvolа kartovka 60686 centner, no talunna lunaz šetam toko 343 cent. 2224 cent. karčezisъ gosudarstvolа šetam toko 280 cent. Odnako, eta nemъnda oz vespokoit rajonnaj organizaciaezisъ rukovoditellezas. Vьdас eta uzъsъ lьddisъšъ ne vaznъjъn, sijъ vestamašъ vьrъ da ustanovitamašъ opportunističeskaj očerenoš. Mъj vištalisъ partia Jušvinskaj Rajkom da sьlъn šekretar Xavibuļin da rajispolkomisъ predšedatel Vilesov jorttez, kър raj-

on pašta avu zaptamъ etik kilogramm kartovki? Mъj kerъ rajpotrebsojuz? A Jušvaьslъ kolъ gosudarstvolа šetnъ 14594 centner kartovki. Jurļinskaj rajpotrebsojuzisъ predšedatel Andrejev bezdejsъtvujtъ, oz ker nem, šentavskaj kartovki postavka plansъ oretъm, a partia rajkom sьkът liberalničajtъ toko sijъn, što ačъs eta uzъn oz rukovodit. Etik centner kartovki da karčezъ gosudarstvolа avu šetam Košinskaj rajon.

Eteamъ vezovraznaj ot-nosenčъ pozъ ovjašnitnъ toko sijъn, mъla rajon-

nezъn partijnaj da so-veckaj organizaciaez eta uzъn oz rukovoditъ, nija vьdъnnъs eta uzъ dъniš samoustranitčemasъ.

Etnija-zъ lunnezъ vьdъs rajonnaj organizaciaez, šelsovettez da šelpoez dolzonъš kernъ resъtelnъj perelom. Kartovki da karč postavkaez—ovjazatelnъj gosudarstvennъj platozzez. Kъskъnъ vestan srokkez nekъn oz lez. Savotaz ponda da srъv ponda vinovnikkez dolzonъš privlekajtčъnъ otvetstvennošъ, a kartovki da vьdъs mъdik karčez dolzonъš gosudarstvolа šetnъ srokъz.

ПРИБРЕТАЙТЕ РАССАДУ ЗЕМЛЯНИКИ

ОКРЗУ получены рассадка земляники. Сорт пока неизвестен, предполагаем, что Леопольдгальская. Рассадка вполне доброкачественная, с хорошей корневой системой, прошла через карантин и продезинфицирована, на что, имеется сертификат.

Садить ее нужно на гряды. Ширина гряды должна быть не менее 120 см., высота 10 см. Рассадку производить в два ряда в шахматном порядке. Расстояние в ряду между гнездами рассадки 35—40 см. и между рядами 40—45 см. Почва на грядке должна быть хорошо, глубоко разрыхлена (не мельче, чем на две лопаты), перемешана перилковой землей или компостом.

Садить рассадку земляники нужно не слишком глубоко и не очень мелко, а как раз на первоначальную глубину, как она сидела на маточнике (это заметно по корневой части рассадки). При глубокой посадке зарывается конус нарастания растения, от чего саженец долго будет страдать, при мелкой же посадке корни подсохнут и растение погибнет.

Рассадивши таким образом, нынче перед заморозками обязательно нужно всю грядку покрыть слоем чистого навоза (без соломы) толщиной на 4—5 см., чтобы предохранить неприжившуюся рассадку от подмерзания зимой. С этой же целью зимой на грядку насыпать толстый слой снега. Весной после таяния снега необходимо самые кустики немедленно раскрывать, на остальных же участках навоз так и должен оставаться в виде мульчи—покрышки. Последние обстоятельства необходимы для многих целей: а) чтобы не пробились сорняки; б) как поверхностное удобрение; в) как средство удержания влаги; г) на притененной почве лучше развивается корневая система растения и т. д.

Всякий колхоз, желающий иметь у себя доходную агродную плантацию, может сейчас же приобрести рассадку земляники в ОКРЗУ. Цена была опубликована в одном из предыдущих номеров газеты „Ленин туй вылет“. Всего рассадки на сегодняшний день имеется еще 12 корзин. Цена корзины 235 руб. В ней 2350 саженцев. На гектар садится до 50000 штук саженцев, следовательно на одну сотку—500 штук.

Для снабжения любителей ОКРЗУ оставляет одну корзину. Остальная рассадка распределяется между колхозами и в первую очередь между теми, которые внесли деньги на приобретение

яблонь и других ягодных культур. Яблонь и иных саженцев пока нет. Ожидается к 15 октября. У колхозов почвы должны быть уже готовы к 15-20 сентября.

Колхозы, внесшие деньги обязаны немедленно рассадку земляники получить и рассадить или на особо отведенных участках, или в междурядиях плодовых культур. Для более отчетливого учета себя приемов посадки земляники, рекомендуем побывать на плодородном участке Ярковского колхоза (Кудымкар—поля за Ярковой по улице Хорошева).

Плодовод ОКРЗУ А. Зубов.

Отв. ред. С. Г. Нефедьев

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Окрфинотдел доводит до сведения всех хозяйственных, промышленных, торговых и строительных (государственных, кооперативных и добровольных) организаций и учреждений, а также бюджетных, независимо от того, на каком бюджете они состоят, ИМЕЮЩИЕ свои посевы, зерновых и фуражных культур, занимающиеся розничной продажей зернопродуктов (хотя бы случайно) и ВЫКАЮЩИЕ дополнительный ассортимент хлебных изделий, о том, что они обязаны до 15 октября с-года подать финорганам регистрационные заявления:

Организации и предприятия Кудымкарского и Юсьвинского районов заявления подают в Окрфо. Качевского и Юрлинского районов—в Юрлинский Райфо. Гайнского и Косинского—в Косинский Райфо.

За уклонение от подачи регистрационных заявлений руководители этих организаций будут привлечены к уголовной ответственности.

ОКРФО.

Къеам велатис—seteem i skola

Kačovskaj rajonisъ Petuxovskaj šelsovetisъ Zьrjanovskaj skolaъ oz tujъ rьgnъ. Zoisъ ņašъ kolъ zьrtъnъ zьrъn, a štenaezъ vusъ rьekišъ oz i tьdalъ. Skolaьnъ kъzъt, čeladъ pukalъnъ paškъmъn. Skolaъ

čeladъ vovlъnъ toko 70 процъ vьlъ. Školaisъ zavedujussъjъlъnъ Ostaņinlъn da velatisъ Hožasevlъn kvartiraezъnъsъ seteem-zъ ņašъ, nъ rьzъnnezъ vьlъ oz tujъ ne nъrъssъnъ, ne nemъ puktъnъ—vьdъsъ ņašъsmъ.

Velatčъm tujъ čeladъsъ uzъtъnъ

Kačovskaj rajonъnъ Jukševskaj kolhozisъ predšedatelъ Jurkinъ čeladъsъ skolaъ velatčъnъ oz lez, a uzъtъ kolhoznejъ uzъnъ.

13 godšaъ Vaša Utrovinъ s'kolaъ avu velamъ kьkъ ņedela-ni, sijъ Jurkinъ uzъtъ lunъ i oј.

ŠTEPANOV

Peкарѝa verdъ ulъ ņaņъnъ

Šentavъ 27 lunъ mi „Krasnejъ molotъ“ larjokisъ voštъmъ pъzalъmъ ņaņъ. Etъ ņaņъsъ pъzavъnъ gorъ avu i sьjъslъmasъ—zikъ ulъ. Šentavъ 28 lunъ eta larjokъ ņaņъ vajisъ vъra seteemъzъ, kъtъ etъpъrъ etъnъ enъ vošъ.

Tьdalъ ņanpъzъlissъezъ ņaņъslъ sonъtъ gorsъ ņekъrъ oz mъččalъ, a peкарѝaņisъ zavedujussъjъsъ eta oz vespokoitъ.

GULAJEV, GULAJEV da ņIKITIN.